

F.I.Bi.S. Comitato Regionale Sicilia

Verbale n. 4/2018 del 03.08.2018

L'anno 2018, il giorno 03 del mese di Agosto, alle ore 17:00, presso i locali del ristorante Boomerang sito in Caltanissetta – via Borremans, 127, si è tenuta la quarta riunione del Comitato Regionale Sicilia della F.I.Bi.S. allargata ai delegati Provinciali, secondo il seguente ordine del giorno:

Esclusivamente per i membri del C.R.S.

1. Approvazione verbali delle riunioni del 19.05.2018 e del 29.06.2018;

Per tutti i partecipanti alla riunione

1. Definizione organigramma C.R.S. sulla base delle indicazioni dei Comitati/Delegati Prov.
2. Illustrazione nei dettagli progetto divulgazione nella sua interezza aggiornato con le altre discipline;
3. Presentazione bozza progetto Sezione Carambola;
4. Presentazione bozza progetti Sezione Pockets (Pool e 8-15);
5. Verifica stato di avanzamento dei progetti illustrati nella riunione del 19.05.18 per la stagione agonistica 2018-19 Sezione stecca:
 - a) Coppa Sicilia. Introduzione orari di gioco differenziati per girone,
 - b) Coppa Sicilia. Pagamento quote di iscrizione tramite bonifico,
 - c) Coppa Sicilia. Termini di chiusura delle Iscrizioni e cancellazione delle stesse,
 - d) Coppa Sicilia. Superamento del numero massimo di gironi con batterie mattutine il Sabato,
 - e) Coppa Sicilia. Creazione corpo arbitrale (arbitri+direttori di gara) dipendente dal C.R.S.;
 - f) Campionati Italiani. Accorpamento Comitati Provinciali per prove di selezione;
 - g) Distribuzione posti Campionati Italiani per la nuova stagione;
6. Varie ed eventuali.

Erano presenti:

Angelo Contrafatto (Presidente Regionale), Sebastiano Serratore (Vice Presidente e membro paritetico Stecca), Vito Renda (Consigliere in quota affiliati), Salvatore Tomasello (Consigliere in quota affiliati e Presidente del comitato Provinciale di Palermo), Bruno Battaglia (membro paritetico Carambola), Nicola Agosta (delegato Provinciale di Trapani), Carlo Cascone (delegato Provinciale di CT-EN-RG-CL), Mario Alibrandi (delegato Provinciale di Messina), Domenico Aiello (delegato Provinciale di Siracusa).

Erano assenti: Nunziato Merendino (membro paritetico Pockets).

Alle ore 17,15 verificata la validità della seduta, il Presidente dà inizio alla trattazione dei singoli punti all'ordine del giorno ed in assenza del Segretario Regionale (Merendino Nunziato) chiede a Vito Renda (Consigliere in quota affiliati) di sostituirlo per la seduta odierna.

Solo per i componenti del C.R.S.

1. Si dà lettura del Verbale della seduta del C.R.S. del 19.05.2018 ed i presenti a tale seduta lo confermano all'unanimità. Si dà lettura del Verbale della seduta del 29.06.2018 ed i presenti a tale seduta lo confermano all'unanimità.

Per tutti i partecipanti alla riunione

1. Viene definito l'organigramma Regionale, allargato a personalità terze rispetto al C.R.S. con ripartizione di ruoli e competenze di ciascun componente per la realizzazione di specifici progetti, che verrà presentato nell'Assemblea Regionale del 01.09.2018.

2. Il sottoscritto passa la parola al Vice Presidente Serratore che illustra il progetto divulgazione 2.0 tenendo conto della presenza anche della sezione Carambola e della sezione Pockets. Lo stesso descrive dettagliatamente la gestione amministrativo-contabile del progetto e l'applicazione concreta dello stesso, facendo il punto sulle attrezzature da acquistare (preventivo di spesa) e sulle risorse da reperire per finanziare l'acquisto delle stesse (sponsor privati ecc.).

Prima della deliberazione del C.R.S., sull'adozione di tale progetto, ci si riserva di valutare in assemblea Regionale, potenziali problematiche nella realizzazione, legate anche a pre-requisiti di cui devono essere obbligatoriamente dotate le A.S.D. che ospiteranno le prove.

3. La parola viene data al membro paritetico della sezione Carambola, Bruno Battaglia, che illustra per sommi capi il progetto tecnico della sezione da Lui rappresentata per la stagione 2018-2019.

4. La presentazione del progetto della sezione Pockets viene rinviata alla riunione del 01.09.2018 stante l'assenza del membro paritetico sig. Merendino.

5. Si passa a discutere i vari punti relativi alle proposte da introdurre nella nuova stagione per quanto attiene il programma della sezione stecca:

a) Rispetto all'impostazione iniziale (15:00-16:00-18:00) il consigliere Tomasello fa notare che sarebbe opportuno spostare l'inizio della terza batteria alle ore 18:30; La richiesta viene accolta dai presenti;

b) Vengono esplicitate dal sottoscritto le modalità per il pagamento dell'iscrizione tramite bonifico e nessuno solleva problematiche;

- c) Stesso discorso avviene per il termine di chiusura iscrizioni;
- d) Per quanto attiene la creazione di batterie per il sabato mattina i presenti concordano di far iniziare la prima batteria alle ore 10:00 e la seconda alle ore 11:00;
- e) Il Presidente descrive per sommi capi il progetto arbitri e Direttori di gara dipendenti dal C.R.S. ed anticipa che il corso di formazione per alcuni e di perfezionamento per altri, a cura dei signori Antonio Catalano, Responsabile arbitrale Sicilia, e Rosolino Iaco', Responsabile Nazionale del settore arbitrale, si svolgerà a Caltanissetta il 09.09.2018;
- f) I delegati Provinciali ribadiscono la volontà di non effettuare accorpamenti di Comitati Provinciali per svolgere l'attività di selezione ma di continuare in maniera autonoma.
- g) Il Presidente fa presente che il nuovo calcolo dei posti, fatto dalla sezione stecca, per i Campionati Italiani 2018-19 prevede una riduzione dei posti assegnati alla Sicilia di n. 2 unità per categoria (si passa da 16 a 14 per i giocatori di 1^{cat.} e da 18 a 16 quelli di 2^{cat.} e 3^{cat.}). La comunicazione della ripartizione di tali posti, per le varie Province-Regione, viene rimandata alla prossima riunione in attesa di poter sviluppare i calcoli come da regolamento della stagione 2017-2018.
- h) Il consigliere Tomasello propone di rivisitare ed integrare i criteri facenti parte del ranking per l'assegnazione delle gare di Coppa Sicilia e, stante la complessità della materia e la valutazione di molteplici aspetti, si decide di rinviare la stesura di tali nuovi criteri nel corso della stagione 2018-19 anticipando che gli stessi entreranno in vigore per l'assegnazione delle gare nella stagione 2019-20.

Tra le varie ed eventuali:

- si discutono per grandi linee:

- a) La tipologia di attività per la prossima stagione;
- b) Il progetto per il nuovo format della Coppa Sicilia;
- c) Il nuovo progetto denominato Coppa Campioni;

Il Presidente delinea un crono-programma dei prossimi appuntamenti:

1. Assemblea Regionale fissata per il 01.09.18 per le ore 16:00, preceduta dalle ore 10:00 alle ore 14:00 dalla riunione del C.R.S. e dalle ore 14:45 alle ore 15:30 dalla riunione della C.T.R. della sezione stecca;
2. Dalla data del 03.09.18 alla data del 08.09.18 riunioni Provinciali;
3. 09.09.18 Corso arbitri e Direttori di gara;
4. 12.09.18 Limite massimo per l'inoltro delle richieste di gare;
5. 15.09.18 Caricamento 1° prova di Coppa Sicilia su biliardo gare.

I presenti si congratulano con il Presidente per la sua nomina di componente della C.T.N. per la prossima stagione agonistica e quest'ultimo comunica la creazione di un gruppo di lavoro di cui faranno parte tutti i Presidenti Regionali delle regioni del centro-sud Italia.

Viene dato incarico ai responsabili Provinciali di inoltrare, al Presidente, gli elenchi degli aspiranti arbitri e/o Direttori di gara che aderiranno al Progetto sopra menzionato entro e non oltre il prossimo 09.08.18.

Inoltre stante la pubblicazione del ranking, si chiede ai Responsabili Provinciali di sentire i c.s.b. aventi diritto all'organizzazione della Libera Territoriale di Coppa Sicilia, di valutare l'effettiva disponibilità degli stessi all'organizzazione, o in caso di rifiuto, alternativamente scorrendo lo stesso ranking cercare il c.s.b. all'interno della propria provincia disponibile all'organizzazione.

Avendo esaurito tutti i punti all'ordine del giorno e non chiedendo altri la parola alle ore 23:45 viene ad essere dichiarata chiusa la riunione.

Il Presidente
(f.to Angelo Contrafatto)

Il Segretario odierno
(f.to Vito Renda)